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KLJUČNO MESTO: SMERNICE PROGRAMA ZA ZAPADNI BALKAN 

 

Fond braće Rokfeler (FBR) angažovan  je u dodeljivanju donacija na zapadnom Balkanu od 2001. 

godine.  U to vreme, u svetlu duge istorije nestabilnosti u regionu i nedavnog završetka balkanskih 

ratova 1990.-tih, izgledi za mirnu, demokratsku i prosperitetnu Evropu su zavisili, delimično, od 

uspešnog prelaska Balkana na postkomunističku i postkonfliktnu eru. Tokom njegovih prvih godina 

na zapadnom Balkanu, Fondovo dodeljivanje donacija imalo je za cilj da neguje zdrave demokratske 

procese, podržava regionalne inicijative za odbacivanje istrajnih mitova i predrasuda i da podstakne 

razvoj vitalnog građanskog društva. Rad Fonda na zapadnom Balkanu, i posebno u Srbiji, Crnoj 

Gori, Kosovu i Bosni i Hercegovini, gradi na temeljima njegovog dvadesetogodišnjeg prethodnog 

iskustva u centralnoj i istočnoj Evropi, podržavajući procese tranzicije i pomažući da se stvore uslovi 

za njihovo pristupanje Evropskoj Uniji. 

Zemlje zapadnog Balkana fokusirane su na ostvarivanje njihovih težnji ka integraciji u Evropu, 

budući da pristupanje donosi sa sobom obećanje stabilnosti i vladavine prava – neophodne 

preduslove za dugoročni mir,ravoj, prosperitet i demokratiju. Da bi podržao tu viziju, Fond će pomoći 

da se stvore povoljno pravno, finansijsko i političko okruženje za članstvo u EU, posvećujući 

posebnu pažnju jačanju demokratske prakse, omogućavanju održivog razvoja i dokumentovanju i 

suočavanju sa posledicama sukoba iz prošlosti. Angažovanje i vođstvo mladih u građenju održive 

budućnosti za region i stvaranju novog narativa zasnovanog na raznolikosti regiona i evropskim 

vrednostima od centralne su važnosti za podršku FBR u regionu.  

 



Fond se fokusira na Srbiju, Crnu Goru, Kosovo i Bosnu i Hercegovinu da bi im pomogao da završe 

proces integracije u EU. Međuzavisnost među zemljama, zajednički izazovi sa kojima se one 

suočavaju i potencijal koji one poseduju zajedno kao podregion Evropske Unije predstavljaju 

jedinstvenu priliku za uspešnu integraciju. Fond podržava inicijative građanskog društva koje 

unapređuju saradnju i pojačavaju kapacitet za održivi razvoj i trajni mir u regionu. 

 

FBR teži ka ostvarenju sledećeg cilja i strategija u celom regionu zapadnog Balkana: 

 

Cilj: Podržati uspešnu integraciju zapadnog Balkana u Evropsku Uniju 

Strategije: 

 

 Podržavanje napora građanskog društva da se poboljšaju prakse, rezultat, transparentnost i 

odgovornost u upravljanju. 

 

 Unapređenje održivog razvoja, uz fokusiranje na efikasni regionalni energetski sektor 

zasnovan na obnovljivim izvorima energije. 

 

 Jačanje poderške za pomirenje i trajni mir. 

 

 Ohrabrivanje razvoja autohtone filantropije i korporativne društvene odgovornosti da bi se 

podržala participativna demokratija i modeli održivog razvoja. 

 

FBR blisko sarađuje sa grupama građanskog društva, vladinim institucijama i drugim organizacijama 

za finansiranje da bi istakao bogatstvo etničke, polne, starosne, kulturne i rasne raznolikosti regiona 

i da bi promovisao vrednosti pluralističkog i inkluzivnog društva. 

 


